

# 2中國遊客巴國遭槍殺

## 武裝分子殺9人 外交部促懲兇

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)中國駐巴基斯坦大使館23日證實,9名外國遊客在巴控克什米爾地區吉爾吉特-巴爾蒂斯坦省的南伽峰營地遭到槍殺,其中包括2名中國公民,一名美籍華人,另外6名遊客來自烏克蘭和立陶宛。中國外交部對此表示強烈譴責,要求巴方全力營救倖存人員,配合做好遇難者善後工作,盡快緝拿並嚴懲兇手,採取措施維護在巴中國公民安全與合法權益。

### 巴方:全力追兇

巴基斯坦內政部長尼薩爾說,在這起槍擊事件中有11人死亡,其中包括9名外國遊客。巴總統扎爾達里、總理謝里夫對槍擊事件表示震驚和譴責,對倖存者、遇難者及家屬表示深切慰問和哀悼。巴方表示,將妥善處理善後事宜,全力追捕兇手。

當地警方稱,23日零時30分左右,在南伽峰山腳的營地,10至12名不明身份的武裝分子闖入一家賓館,並將遊客挾持到街上,隨後開槍射殺。他們的屍體已經被運往

Chilas DHQ醫院。目前巴基斯坦邊防部隊已經控制了這一地區。

一名巴基斯坦高級警官說,「這不是一間大酒店,只是一間簡易旅店,所以沒有大的安保措施。」

### 塔利班認責 稱報復美空襲

BBC稱,巴基斯坦的遜尼派伊斯蘭教極端武裝組織「真主旅」(Jundullah)已經宣稱對襲擊事件負責。他們的動機尚不得而知。

另據法新社報道,巴基斯坦塔利班武裝發言人承認,製造了在巴基斯坦北部地區槍殺9名外國遊客事件。發言人稱此次槍殺事件由塔利班武裝其中一個派系製造,目的是為上月底死於美無人機空襲中的二

號領導人拉赫曼報仇。

針對此遇襲事件,中國外交部發言人辦公室表示,中方對此次暴力襲擊事件深感震驚,表示強烈譴責。中國外交部駐巴基斯坦使館已啟動應急機制處置,要求巴方全力營救倖存人員,配合做好遇難者善後工作,盡快緝拿並嚴懲兇手,採取措施維護在巴中國公民安全與合法權益。

南伽峰位於巴控克什米爾境內,海拔8,126米,是世界第九高峰,吸引着全世界大量的登山愛好者。該地區過去從未發生過類似的襲擊事件。



巴國槍殺案位置圖



出事的賓館位於山腳偏僻位置。網上圖片

**話你知**  
吉爾吉特-巴爾蒂斯坦位於巴基斯坦西北部克什米爾地區,以自然美景著稱。其境內有5座8千米以上山峰和50多座7千米以上的山峰。此外,這裡還擁有世界上繼青藏高原外面積第二大高原,1993年被設立為國家公園。省會城市為吉爾吉特,被譽為「喀喇崑崙崑崙公路上的明珠」,是中巴貿易貨物重要集散地和北部經濟的交通中樞。目前吉爾吉特-巴爾蒂斯坦地區的經濟支柱包括農業和旅遊業。農業產品有小麥、玉米、大麥和水果。旅遊業主要是接待登山的遊客。  
■香港文匯報記者 孟慶舒

# 臥龍誕今年全球首對孖胎熊貓



大熊貓「海子」的第二仔在育幼箱中。中新社

大熊貓「海子」於3月22日分別與大熊貓「白楊」和「依寶」進行自然交配。5月26日,「海子」開始出現減食等產前行為,研究中心工作人員開始對其進行嚴密監控。

6月上旬,工作人員判斷「海子」臨盆在即,便對其進行了24小時監控與觀察。6月22日14點57分羊水破,16點54分,第一隻大熊貓寶寶順利出生,17點零4分,第二隻大熊貓寶寶誕生。

隨後,工作人員立即將第二仔取出送往育幼室,經工作人員鑒定第二仔為雌性,體重為79.2克。第一仔一直在「海子」的懷中,經工作人員目測,其個頭較大,叫聲洪亮,初步估計是個健康的大熊貓寶寶。

香港文匯報訊 據新華網報道,四川臥龍自然保護區中國保護大熊貓研究中心透露,大熊貓「海子」22日成功產下今年全球首對雙胞胎熊貓寶寶。

# 滬六旬漢持械 6小時殺6人

## 孟建柱郭聲琨:嚴打暴力犯罪

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道)22日深夜23時,上海寶山警方在月羅路某化工廠內,將一名持械在約6個小時內連續殺害6人的犯罪嫌疑人范某抓獲。案發後,中央高度重視,中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱,國務委員、公安部部長郭聲琨作出重要批示,要求迅速查明案情,全力救治傷員,切實加強矛盾糾紛排查化解和社會治安防控,嚴厲打擊嚴重危害公共安全的暴力犯罪活動,確保社會大局穩定。據警方透露,當天17時許,范某

(男,62歲)因工廠經濟糾紛與同事發生矛盾,在廠內持械將同事張某擊打致死,隨後從宿舍取出私藏的獵槍,乘坐非法營運車輛逃往浦東周浦地區。在滬南公路、潘杜公路附近,范某用獵槍將該車駕駛員下某殺害,隨後又駕駛下某車輛折回寶山,並在某部隊營房門口用獵槍殺害一名哨兵,搶得槍支後駕車返回化工廠,用獵槍殺害工廠負責人李某等3人,被正在廠區勘察現場的民警制服,涉案槍支被全部繳獲。目前案件正在進一步偵查中。

### 公安部部署緝槍治爆

23日,公安部召開緊急視頻會議,就進一步強化社會治安防控工作作出部署。公安部要求,要進一步深化緝槍治爆專項行動,嚴厲打擊槍爆犯罪,全面清查收繳流散社會上的槍爆物品,全面開展對涉槍涉爆從業單位的安全大檢查大整改,排查整治安全隱患,堅決堵塞監管漏洞,努力從源頭上、根本上解決槍爆突出問題。進一步加強矛盾糾紛排查化解工作,及時做好疏導化解工作,努力從源頭上預防和減少社會矛盾。對公然行兇、危害公共安全的嚴重暴力犯罪分子,要依法採取堅決果斷措施及時處置,最大限度地保障人民群眾生命財產安全。

展期有限  
萬勿錯過

# 中國情·中國夢 大型展覽

## 暨慶祝香港回歸祖國十六周年

中華民族具有五千年連綿不斷的歷史,創造了博大精深的中華文化,為人類文明進步作出了不可磨滅的貢獻。經過幾千年的滄桑歲月,將我國五十六個民族、十三億人緊緊凝聚在一起的,是我們共同經歷的難忘奮鬥;是我們共同創造的美好家園;是我們共同培育的民族精神,而貫穿其中的,最重要的是我們共同堅守的理想信念。

為推動國家主席習近平提出實現中華民族偉大復興的「中國夢」,促進廣大香港同胞和全國人民凝心聚力,攜手並進,落實「一國兩制」,香港十二家主要社團共同舉辦《中國情·中國夢》大型展覽,內容分為四大部分,以大量珍貴圖片、文物、影像、電影和主辦名人講座,展現一百七十多年來中國從生死存亡之秋邁向富強崛起的復興之路,進一步提升港人特別是年青一代對國情港事的認識了解。歡迎社會各界朋友和內地旅客參觀指導!

展期: 2013年6月20-26日 上午10時至晚上7時30分

展場: 香港中央圖書館展覽館全館(香港銅鑼灣高士威道66號)

反應熱烈,特別延長展期至2013年6月26日晚上7時30分

免費入場 歡迎各界參觀 查詢: 2985 8338

### 《中國情·中國夢》大型展覽暨慶祝香港回歸祖國十六周年籌委會組織架構

#### 榮譽主席:

- 董建華 全國政協副主席
- 梁振英 香港特別行政區行政長官
- 張曉明 中央人民政府駐港聯絡辦公室主任
- 宋哲 中國外交部駐港特派員公署特派員
- 曾憲梓 原全國人大常委、大紫荊勳賢

#### 榮譽顧問:

- 林鄭月娥 香港特區政府政務司司長
- 曾鈺成 香港特區立法會主席
- 馬健 全國政協港澳台僑委員會副主任
- 曾德成 香港特區政府民政事務局長
- 吳克儉 香港特區政府教育局局長
- 郝鐵川 中央人民政府駐港聯絡辦公室宣傳文體部部長
- 沈沖 中央人民政府駐港聯絡辦公室協調部部長
- 陳林 中央人民政府駐港聯絡辦公室青年工作部部長

#### 榮譽贊助人:

- 吳光正 楊孫西 羅康瑞 劉長樂 張國榮 吳惠權 江達可
- 霍震寰 林建岳 蔡冠深 呂耀東 王庭聰 黃英豪

#### 主席團執行主席: 楊釗

#### 主席團主席:

- 戴德豐 林樹哲 余國春 王國強 譚錦球 曾智明 許智明
- 梁亮勝 陳經緯 李文俊

#### 總監: 劉宇新 秘書長: 李國強

籌委會秘書處: 香港各界文化促進會 香港中華總商會服務有限公司

主辦單位: 香港各界文化促進會 香港中華總商會

香港友好協進會 香港廣東社團總會

香港僑界社團聯會 香港福建社團聯會

港區省級政協委員聯誼會 香港客屬總會

香港廣東外商公會 香港中國商會

百仁基金 港台青年交流促進會

支持單位: 全國政協港澳台僑委員會 香港特區政府民政事務局

香港特區政府政制及內地事務局

中央人民政府駐港聯絡辦公室宣傳文體部

中央人民政府駐港聯絡辦公室青年工作部

支持媒體: 鳳凰衛視 香港文匯報

大公報 香港商報 紫荊雜誌社

